
Sitzungsprotokoll 
FSR-Sitzung 29.06.2020 
 

Sitzungsbeginn: 19:03 

Anwesende Mitglieder: 7  

Beschlussfähigkeit: gegeben 

 

Protokolle der letzten Woche 
Einführung: Protokolle der letzten 2 Wochen sollen in aktueller Sitzung bestätigt werden – dies soll 
ab jetzt geschehen – Vorschlag Paul 

Letzte Woche – keine Anmerkung 

Vorletzte Woche – keine Anmerkung 

BVMD 
Paul berichtet: Nationales Fachschaftstreffen wo BVMD berichtet – Protokoll in Gruppe gestellt – 
Thema für uns wichtig: Protokollservice 

Stand Halle: Ausschreibung 19.06. zuende – 2 Angebote eingegangen 

Paul hat mit Münster telefoniert – daher kam unser System – Münster hat altes System abgesetzt 
und arbeitet nun mit opencampus – Bearbeitungsgebühr 1,50 – führen 2-3% ab – keine 
automatisierte Transaktion 

Bei FSR-Treffen auch kein Beispiel von automatisierter Transaktion 

Rechtlicher Aspekt – Freiburg hatte Probleme bei MLP – datenschutzrechtliche Probleme da Datum + 
Prüfernamen + Fach wohl datenschutzrechtlich bedenklich gewesen 

Frage nun ob man sich an Münster oder anderer Fachschaft anschließen soll oder eine 
Neuentwicklung   -  Aspekt das auch EBPler und Zahnis noch nicht abgedeckt sind 

Amira meint man sollte Studierende nicht dafür bezahlen lassen – Paul erläutert das bei 
automatisierter Transaktion eine Servicegebühr anfällt – Frage Johannes: An wen geht Servicegebühr 
– Paul erklärt dass da ein Finanzdienstleister da noch eingebunden ist – Timo erläutert anhand des 
Beipiels PayPal 

Münster hat wohl auch Angebote eingeholt und hatte keine für unter 5000 

Anmeldung MV 
Frage wer sich angemeldet hat (keiner anwesend)– Thea erzählt zugeschaltet über Discord über eine 
weitere online_BVMD-Sitzung vom Vortag 

Es geht darum wer sich für welche Ämter bei der BVMD bewirbt 



In Dresden wird eine eigene Fakultät in Chemnitz geplant – diese soll zum WS starten mit 50 
Studierende aber es ist wohl erst sehr wenig organisiert 

Bericht aus dem Lehrausschuss 
Protokoll wurde per Mail verschickt und wird nun über den Beamer gezeigt 

Elisabeth berichtet, Paul ergänzt: viele Leute beim Lehrausschuss – erste Präsenz-Veranstaltung des 
Lehrausschusses  nach Corona  

3 Wahlfächer vorgestellt 2 klinische und 1 vorklinisches – Das vorklinische wird wahrscheinlich 
nochmal überarbeitet 

„Psychokardiologie – psychosomatische Aspekte kardiovaskulärer Erkrankungen“ 

 

Evaluation des Corona-Semesters – Momentan ist Evaluationspflicht ausgesetzt- Institute müssen 
also nicht Evaluation anbieten – FSR hat sich sehr für eine Evaluation des „Online-Semesters“ 
ausgesprochen – einige Lehrende warfen ein, dass die Lehre so ungeplant aufgezogen war, dass eine 
Evaluation Ihnen nicht viel bringen würde 

Thea wirft ein, dass es im Fakura im Juni hieß, dass die Evaluation 

Es wird von viel Ablehnung seitens der Professoren gegenüber der Online-Lehre berichtet 

Problem ist, dass wenn Evaluation ausgesetzt ist und damit den Studierenden keine Möglichkeit der 
Rückmeldung gegeben wird, bzw. das System der Belohnung für Institute, die sich Mühe geben mit 
der Lehre 

Viele Positive Wortmeldungen zur Online-Lehre 

Vorschlag ob als FSR nicht Intiative zeigen sollte eigene Evaluation zu starten 

Es gibt einen Vorstoß vom Studiendekanat auch zur Evaluation – Frau Schnitz vom Dekanat – 
Elisabeth wird sich mit ihr in Verbindung setzen 

 

Es gibt neuen Messenger der Universität als Alternative zu WA 

 

WS vorlesungsfreie Zeit beginnt Anfang November – med. Fakultät wird schon vorher (regulär zum 
12. Oktober) Veranstaltungen abhalten 

Frage was mit Famulaturen und Pflegepraktika ist… nicht ganz klar – Formal müsste man bis Anfang 
November machen können - direkt klären mit dem LPA – aber wichtig nochmal Dekanat fragen… 
wichtig zu klären 

Chance vielleicht nochma zu schauen, ob man auch kürzer Pflegepraktikum machen könne 

 

Ambulanzpraktika sind wohl jetzt geklärt – Stoevesandt und Kielstein wohl stark engagiert – es geht 
nur um eine bestimmte Gruppe, für die das Staatsexam in Gefahr war – für nächstes Semester wird 
weitere Lösung geplant – Erfolg des FSR, vielleicht sollte man Kielstein und Stoevesandt nochmal 
danken (Vorschlag Paul) 



 

Es gibt den Streitpunkt – Präsenzlehre – Details im Protokoll – Problem das sich an Besprochene 
Dinge aus dem Lehrausschuss bezüglich der Präsenzlehre werden nicht beibehalten, speziell Posern 
und Girndt im Fokus der Kritik – Post in social media, dass bei Fällen, die die Präsenz betreffen, man 
sich direkt ans Dekanat wenden soll 

Preis ARS Legendi 
Fachschaftsrat oder Fakultät kann jemanden einen Dozierenden Vorschlagen 

Bewerbungsschluss 17. Juli 2020 

Jakob schlägt Amand Führer aus der Epidemiologie vor – Medinetz  

Post – im Social media geplant 

Johannes kümmert sich um den Text 

Senatsbeschluss – nicht-bestandene Prüfungen 
Alles Master und Bachelor Studiengänge haben sich entschlossen, nicht-bestandene Prüfungen 
NICHT als Fehlversuch zu zählen 

Frage ob das auch von der Med. Fakultät übernommen wird 

Johannes spricht Problematik der Modulklausuren im 5./6. Semester an 

Gutscheinheft Erstibag 2020 
Anfrage ob wir uns im Gutscheinheft präsentieren wollen 

Konsens das es eigentlich unnötig ist, aber Konstantin soll nochmal befragt werden 

Datenschutz-thematik 
Email vom Datenschutzbeauftragten des Landes gezeigt über den Beamer 

 

Sitzung beendet 20:29 

Protokoll geführt von Johannes Münch 

 

 

 

 

 

 

 


